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falls 0 keine Losung der charakteristischen Gleichung ist:
+ A t+...

by byt +...+bytm

A

Ag+ At +...+ A, t™)

(bo+b1t+...+b,,,t'”)e°'

falls @ keine Lésung der charakteristischen Gleichung ist:

(bg + b1t + ...+ by t™) cos(St)
oder
(bp+bit+ ...+ byut™)sin(Bt)

falls i keine Liosung der charakteristischen Gleichung ist:
Ao+ Ayt +...+ A, t"

cos(ft) + (Bo+ Bit + ... + B, t™) sin(ft)

oder eine Summe (Ao+ Art+ ...+ Ay t™) cos(ft) + (By + Byt + ... + By t™) sin(5t)]
dieser Funktionentypen
(by +byt+...+ b, t7) e cos(ft) | falls @ + i keine Lasung der charakteristischen Gleichung ist:
oder [((Ag+ Ayt + ...+ Ant™) cos(Bt) + (Bo+ Bit + ...+ By t™) sin(5t)] e

(bo+bit+...+byut™)e™ sin(ft)
oder eine Summe
dieser Funktionentypen

[(Ag + Ayt +...+ Ay t™) cos(ft) + (By + By t+ ... + By, t") sin(jt)] e
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(b) (3 points) Losen Sie das inhomogene Anfangswertproblem

y'(t) = 2y(t) + cos(t),y(0) = 1
indem Sie den Ansatz
yp(t) = Acost + Bsint

verwenden, um die partikulare Losung zu finden.

(b) Wir finden zuerst eine partikulare Losung durch Verwendung des vorgeschlagenen
Ansatzes:

y,(t) = —Asint + Bcost = 2y,(t) +cost = (2A + 1) cost + 2Bsin .
Daher erhalten wir Gleichungen fiir A und B:

2A+1 =B
2B =-A
Die zweite Gleichung eingesetzt in die erste ergibt —4B + 1 = B, dann erhalten

wir B = 1/5. Dann erhalten wir A = —2B = —2/5. Daher lautet die partikulére
Losung

1
yp(t) = g(—2 cost + sint).

Die allgemeine Losung der homogenen Gleichung y' = 2y lautet yy,(t) = ce*,

daher erhalten wir die allgemeine Losung

1
y(t) = yn(t) + yp(t) = ce® + 5(_2 cost + sint).

Auswertung bei y = 0 ergibt

2 7
]_ frd O = —_ - = = -,
y0)=c—c=c=¢
und die Losung des Anfangswertproblems lautet

7 1
y(t) = ge% + 5(_2 cost + sint).



